

## НОВОСТИ

### ДЕНЬГИ ВМЕСТО ЗЕМЛИ

**167 многодетных семей получили выплаты взамен земельных участков.**

Речь идет о семьях, которые стоят в очереди в городской администрации на получение бесплатного земельного участка. С недавнего времени процедура изменилась: вместо земли можно взять деньги – 200 тысяч рублей. Первоуральцам, которые еще не получили участки, администрация направляет уведомления о возможности получения выплаты. Всего в 2020 году в бюджете города на эти цели предусмотрено 70 млн рублей. Выплаты предусмотрены для 350 семей.

Напомним, программа по предоставлению многодетным семьям земельных участков для строительства жилья реализуется в Первоуральске с 2008 года.

### ВОЗОБНОВЛЯЮТ ВАКЦИНАЦИЮ ДЕТЕЙ

**По распоряжению Евгения Куйвашева, медицинским организациям региона поручено обеспечить вакцинацию, исключая риск распространения коронавирусной инфекции.**

«Каждое учреждение должно обеспечить соблюдение всех необходимых мероприятий: разграничение потоков пациентов, исключение их пересечения, наличие в полном объеме средств индивидуальной защиты, осмотр каждого пациента до вакцинации, режимы кварцевания и проветривания, обработки дезинфицирующими средствами всех используемых помещений, исключение ожидания пациентами приема. Кроме того, каждый пациент должен быть приглашен к строго назначенному времени», – пояснил министр здравоохранения Свердловской области Андрей Цветков.

Минздрав и Роспотребнадзор рекомендует проводить вакцинацию только в прививочных кабинетах с 8.00 до 20.00. В дальнейшем, при условии эпидблагополучия и готовности медорганизаций, планируется проводить вакцинацию не только в прививочных кабинетах, но и в мобильных медицинских комплексах, в фельдшерско-акушерских пунктах и общих врачебных практиках, в детских образовательных организациях.

### ДВОРАМ ТОЖЕ НУЖНЫ ДОРОГИ

**Самый большой в Первоуральске внутриквартальный проезд на улице Комсомольской открыли для движения.**

За две недели ремонтные бригады срезали старый асфальт, установили почти полторы тысячи бордюрных блоков, уложили новое дорожное полотно общей площадью 4 тысячи квадратных метров. Строители утверждают: дорога прослужит не один год. Ее качество уже оценила комиссия из городской администрации.

Новое дорожное покрытие выполнено из мелкозернистого асфальта. Особое внимание уделили монтажу ливневой канализации. Стоки для воды опустили значительно ниже уровня асфальта.

Стоит отметить, что проезд на Комсомольской – это уже четвертый объект, завершённый в этом году. Ранее работы были выполнены на улицах Прокатчиков и Трубников. Впереди – обустройство дорог на улицах Емлина, Вайнера и Строителей.

Ремонт внутриквартальных проездов в Первоуральске проводится впервые за долгое время. Все работы финансируются за счёт муниципального бюджета. На 40 миллионов рублей в этом году планируется привести в порядок 19 внутриквартальных проездов.



## ЖИЗНЬ ПОСЛЕ ПАНДЕМИИ ДЛЯ МНОГИХ НЕ СТАНЕТ ПРЕЖНЕЙ

**На этой неделе в правительстве региона сообщили о положительных тенденциях в ситуации с COVID-19, темпы распространения инфекции замедляются. Однако жителей по-прежнему призывают соблюдать меры профилактики.**

Режим самоизоляции в регионе продлен до 25 мая, как и раньше, действует масочный режим. Однако уральцам уже разрешили заниматься спортом на улице и выходить на прогулку, соблюдая дистанцию. Кроме того, возобновился плановый прием в государственных больницах. Работу начали частные клиники и косметологии, у которых есть медицинская лицензия.

Уральцам позволили также заниматься туризмом: на этой неделе возобновили работу природные парки Свердловской области. Правда, отдыхать в них разрешили только семьями, в масках и со средствами дезинфекции. А вот продажа алкоголя во всей области после 19:00 по-прежнему запрещена.

### НА ЭКЗАМЕНЫ - В МАСКЕ

В режиме дистанционного обучения завершается учебный год в школах города. С марта месяца дети так и не встретились с учителями лично, зато заметно укрепили свои познания в компьютерных технологиях, зачастую вместе с родителями. В управ-

лении образования города сообщили, что для первоклассников учебный год завершится 22 мая, для всех остальных школьников – до 29-го. В новой реальности оказались выпускники 9 классов: для них вообще отменили экзамены. Что касается итоговой аттестации, то отметки будут выставляться на основании годовых оценок. Как правило, средние профессиональные учреждения экзамены не практикуют, прием ведется по конкурсу аттестатов.

Нет ясности по ситуации с ЕГЭ – на момент этой публикации не были установлены сроки проведения Единого государственного экзамена. Однако в городском управлении образования подготовка экзаменационных пунктов ведется – прежде всего, необходимо соблюсти санитарно-эпидемические требования Роспотребнадзора. Ожидается, что количество пунктов проведения ЕГЭ увеличится в связи с тем, что по новым требованиям при рассадке детей должна соблюдаться дистанция – не менее полутора метров. Таким образом, помещений понадобится больше. Как и в прошлом году, ЕГЭ планируют сдавать чуть больше 600 выпускников 11-х классов. На

сегодняшний день нет информации о том, изменится ли порядок сдачи самих экзаменов (два обязательных и по выбору), школы готовятся к традиционному порядку.

При этом при входе на пункты ЕГЭ бесконтактными термометрами будет измеряться температура учеников, чтобы обеспечить безопасность участников экзамена. Кроме того, предусмотрены антисептики во всех аудиториях, в помещениях установят аппараты для обеззараживания воздуха, которые можно использовать в присутствии людей. И, разумеется, никто не отменял масочный режим.

### ДЕТСКИЕ САДЫ И ЛАГЕРЯ - ПОД ВОПРОСОМ

Детские сады по-прежнему закрыты. В городе функционируют больше тридцати дежурных групп – для тех семей, где ребенка оставить не с кем по причине трудовой занятости родителей. В управлении образования пояснили: новые группы открывают по мере поступления заявлений. На

Продолжение на стр. 2

НОВОСТИ

**ПОЛИКЛИНИКА В НОВОМ ОБЛИКЕ**

**В Первоуральске завершается ремонт первой поликлиники. Медицинские услуги в комфортных условиях смогут получать более 34 тысяч горожан.**

Ремонт поликлиники проходил в рамках приоритетного регионального проекта «Создание новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь». На сегодняшний день полностью отремонтирован первый этаж учреждения: заменены окна, входная группа, выполнена отделка стен, внутренних колонн и потолков. Также благоустроен лестничный марш.



Благодаря новым системам навигации, пациент сможет быстро сориентироваться в расписании участковых терапевтов и узких врачей. Для оперативной выдачи талонов установлены несколько стоек электронной очереди.

Для приема пациентов с повышенной температурой организован отдельный блок в правом крыле первого этажа, напротив прививочных кабинетов. Для оперативного приема таких пациентов будут работать сразу два кабинета. Всё устроено так, чтобы температурающий больной мог пройти в кабинет, минуя регистратуру и не контактируя с другими пациентами.

В левой части первого этажа поликлиники сформировано так называемое «здоровое крыло»: там будет располагаться кабинет неотложной помощи для пациентов без повышенной температуры тела, например, людей с высоким давлением, остеохондрозом и так далее. Здесь же расположен доврачебный кабинет, где выписывают рецепты на льготные препараты, направления на анализы и медкомиссию.

**Благоустройство на Береговой**

**Начались комплексное благоустройство двора возле домов № 82 и № 84-а на улице Береговой. Работы ведутся в рамках программы «Формирование комфортной городской среды».**

Площадку уже очистили от старого асфальта, выровняли щебень. Во дворе по Береговой планируют обустроить зону отдыха, газоны, детскую площадку с шумоизоляцией, а также установить новые столбы уличного освещения. Планируется, что сделано всё будет до 1 июля.

Средства на реализацию проекта выделены из областного и местного бюджетов, часть средств вносили сами жители двора – их доля составила 20% от стоимости проекта.

Как правило, чтобы принять участие в программе «Формирование комфортной городской среды», жителям необходимо подготовить дизайн-проект и утвердить его на общем собрании собственников жилья. Затем на его основе подготовить проектно-сметную документацию, и снова утвердить её на общем собрании.

Далее управляющая компания передает документы в УЖКХС Первоуральска, откуда они отправятся на проверку в Департамент государственного жилищного надзора Свердловской области. И уже после этого администрация включит двор в программу «Формирование комфортной городской среды».

Дополнительную информацию по этому вопросу можно получить по телефону: 64-96-22.

**МУСОРУ СВОЁ МЕСТО**

**В частном секторе Первоуральска начали устанавливать пластиковые контейнеры. В этом году в городе планируют обновить 140 баков для сбора ТБО.**

Средства на новые контейнеры выделили из двух источников: городской казны и бюджета регионального оператора по сбору отходов.

Контейнеры начали устанавливать в микрорайонах Первомайка, Магнитка, Талица и Совхоз Первоуральский. Как говорят специалисты, пластиковые баки экологичнее прежних, железных. Во-первых, они с крышкой, поэтому ветер не будет раздувать мусор, во-вторых, объём баков больше. К тому же пластик, в отличие от металла, не ржавеет, поэтому должен прослужить дольше.

В компании «ТБО «Экосервис» пояснили, что сейчас рассматривается вопрос оборудования площадок для сбора крупногабаритных отходов рядом с новыми контейнерами.

**ЖИЗНЬ ПОСЛЕ ПАНДЕМИИ**

*Продолжение. Начало на стр. 1*

сегодняшний день они работают как в Первоуральске, так и в его окрестностях.

Каждого ребенка с утра осматривает врач: проверяет горло, измеряет температуру. И только после оценки «здоровы» дети допускаются до сада. На сегодняшний день в детсадах работают усиленные бригады фельдшеров, медик есть в каждой группе. Кроме того, весь персонал работает в защитных масках и перчатках, соблюдая необходимые меры профилактики.

Что касается полноценной работы детских садов, то в этом вопросе специалисты крайне осторожны: садики откроют только после соответствующего разрешения Роспотребнадзора, когда на территории округа будет достаточно благоприятная эпидемиологическая обстановка. В детсадах проведут генеральную уборку с дезинфекцией. И даже тогда, когда разрешение будет получено, одновременно открыть все детсады не получится: медработникам предстоит осмотреть каждого ребёнка – должна быть полная уверенность, что он здоров.

Такой же неопределенной остается и ситуация с летней оздоровительной кампанией. Роспотребнадзор выпустил рекомендации для санаториев и загородных лагерей, и во многом всё зависит от того, насколько эти учреждения готовы выполнить эти требования. Под вопросом сегодня и открытие дневных летних лагерей на базе городских школ.

**РУКА ПОМОЩИ МАЛОМУ БИЗНЕСУ**

Как себя чувствует малый и средний бизнес в условиях пандемии – рассказали в Первоуральском фонде поддержки предпринимательства. В частности, введенные ограничительные меры стали большим препятствием в работе предприятий социальной сферы – речь идёт о кружках, секциях и вообще сфере дополнительного образования. В ситуации отсутствия

дохода предприниматели столкнулись с невозможностью платить аренду, заработную плату сотрудникам, а также отчислять налоги. Ежедневно в первоуральский фонд на горячую линию поступают подобные звонки. При этом если обратиться к статистике, то уменьшения количества субъектов предпринимательской деятельности, зарегистрированных на территории Первоуральска, не происходит. На сегодняшний день предприятий малого и среднего бизнеса в городе – более 5,5 тысяч: это даже больше, чем на начало 2020 года. В Первоуральском фонде поддержки предпринимательства этот феномен объясняют тем, что возможно происходит «дробление» крупного бизнеса на мелкие ИП и ООО. Есть и те, кто регистрируются в качестве самозанятых. В целом по области динамика положительная: с начала года реестр средних и малых предпринимателей пополнился на 3300 субъектов.

Не все согласны соблюдать ограничения в период «карантина» и предпринимают попытки работать «из-под полы». В этом случае нужно понимать, что штрафы за нарушение постановлений правительства отнюдь не маленькие – до 500 тысяч рублей.

Не в пользу социального бизнеса и предстоящие летние каникулы: даже если ограничительные меры снимут полностью, вероятность, что летом дополнительное образование будет востребовано, невелика. Поэтому специалисты рекомендуют, во-первых, искать новые источники дохода, а во-вторых, воспользоваться теми мерами поддержки, которые предоставляет сегодня государство – на федеральном, региональном и местном уровне.

С 1 мая в налоговой службе начали принимать заявления от предпринимателей, которые находятся в реестре наиболее пострадавших: на выплату зарплаты каждому работнику в размере МРОТ – это 12 130 рублей, а также самому предпринимателю, если он не является работодателем, а работает сам на себя. Для самозанятых предусмотрено также единовременная выплата в раз-



мере 5 тысяч рублей. Кроме того, для предпринимателей разработан целый перечень мер, связанный с отсрочками платежей по налогам и снижением налоговых ставок. Появилась также такая мера поддержки, как каникулы по аренде муниципального имущества до конца года (Первоуральск стал первым городом в области, который предложил такие послабления для бизнеса).

В Первоуральском фонде поддержки предпринимателей также напоминают о льготных займах для бизнеса под 5,5% годовых (есть возможность получить до 5 млн рублей на 3 года). Сегодня банки идут на такую меру поддержки, как «нулевые» кредиты под ставку 0% на выплату заработной платы. При этом выдают такие кредиты даже тем предприятиям, у которых нет расчётного счёта конкретно в этом банке.

Мерами государственной поддержки в Первоуральске уже воспользовались несколько тысяч предпринимателей.

В правительстве отмечают: предлагаемые меры направлены, прежде всего, на то, чтобы поддержать бизнес в этой непростой ситуации и сохранить рабочие места.

**Таясия Пономарева**

**ПРИЗЫВ**

**ПО ПРИБЫТИИ В ЧАСТЬ – НА КАРАНТИН**



**В Первоуральске начался весенний призыв. На этой неделе комиссию прошли первые десять горожан, и уже в ближайшее время они отправятся служить в армию.**

Стоит отметить, что пандемия коронавируса внесла свои коррективы в правила призыва и прохождения службы в этом году. Во-первых, сдвинули сроки проведения весенней кампании: порог первоуральского военкомата первые призывники переступили 12 мая. И сейчас на медкомиссию в день приглашают меньшее

количество призывников, чем обычно, чтобы не допустить скопления людей и обеспечить соблюдение социальной дистанции.

Пройти основных специалистов и сдать анализы для призывника в этом году не достаточно. Требуется также соблюдать масочный режим и быть готовым пройти тестирование на коронавирус.

– Призывники, прибывающие на медицинскую комиссию, проходят термомониторинг. В военкомате действует масочный режим. При отправке на областной пункт в Егоршино призывникам проведут тесты на коронавирус, а по прибытию в часть их ожидает двухнедельный карантин, – комментирует военный комиссар Первоуральска и Шалинского района Евгений Наумов.

В этом году план по весеннему призыву – 150 человек. Столько первоуральцев отправятся в ряды Вооружённых сил России. По словам врача-специалиста первоуральского военкомата Владимира Акубардии, количество годных к воинской службе в нашем городе из года в год на высоком уровне: в пределах 67-68 процентов. Этот показатель держится в течение последних пяти лет.

Весенняя кампания в Первоуральске по плану завершится в середине июля. К этому времени в военкомате примут около тысячи человек.

**«Хочу в спецназ!» Сергей Мазырин, призывник:**

– Я считаю, что отслужить в армии нужно, поскольку это может потребоваться при дальнейшем трудоустройстве. К примеру, в полиции ты не сможешь работать, если не служил. Мы не знаем, что нас ждёт в будущем, поэтому пусть уж военный билет у меня будет. Хотелось бы служить, конечно, в спецназе или морпехе. Я всю жизнь занимаюсь спортом – бегом, футболом, боксом... Моя мечта – в армии прыгнуть с парашютом.



# МОДЕРНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА БЕСШОВНЫХ ТРУБ

Группа ЧТПЗ приступила к реализации проекта по модернизации оборудования неразрушающего контроля бесшовных труб.

Проект позволит существенно повысить производительность сдаточного контроля продукции и полностью исключить риск отгрузок труб со скрытыми дефектами.

В рамках проекта до конца 2020 года на Челябинском трубопрокатном заводе (входит в Группу ЧТПЗ) будет введена в эксплуатацию автоматизированная установка неразрушающего контроля бесшовных труб диаметром 57 – 426 мм и толщиной стенки 1,5 – 45 мм, которая использует ультразвуковой и вихретоковый методы. Оборудование выявляет дефекты продольной и поперечной ориентации, предельно допустимые отклонения толщины стенки,

различные типы расслоений поверхностей и тела трубы. В состав установки также входит система механической чистки поверхности труб.

На новой установке будет проходить контроль трубная продукция для машиностроительной, нефтегазовой и энергетической отраслей. Для выполнения заказов по международным стандартам установка может быть дооснащена системами контроля наклонных дефектов без необходимости приобретения дополнительного оборудования и капитальных затрат.

– По итогам 2019 года Группа ЧТПЗ является лидером на внутреннем российском рынке бесшовных промышленных труб с долей 49 % и занимает

второе место среди производителей труб нефтяного сортамента с долей 18 %, – комментирует технический директор Группы ЧТПЗ Кирилл Никитин. – Проект по модернизации производства улучшит качество трубной продукции и соответствует одному из стратегических приоритетов развития производства Группы ЧТПЗ – реализации проектов по повышению технологической точности бесшовных труб.

В 2020 году модернизацию производства бесшовных труб также планируется провести на Первоуральском новотрубном заводе (входит в Группу ЧТПЗ).

## ИДЁМ ЗА МЕЧТОЙ

# ПАВЕЛ ДУЛИЦКИЙ: «ЗАНИМАЙТЕСЬ ТЕМ, ЧТО ВАМ НРАВИТСЯ»

Блестать на сцене, принимать решения в парламенте и выполнять ответственную работу в цехе – жизнь Павла Дулицкого похожа на калейдоскоп, в котором есть место и вещам серьёзным, и юмору.



чество времени, проведенное за ремонтом оборудования. Практику я проходил в Финишном центре ПНТЗ слесарем-ремонтником, там же получил дополнительную профессию «укладчик-упаковщик». Вообще, я хочу отметить, что этот упор именно на практику, который предусмотрен дуальной системой образования, оправдан и действительно помогает в дальнейшей работе.

– Ты сказал, что в период студенчества открыл в себе многие таланты, о которых раньше не подозревал. Расскажи об этом.

– В колледже было очень много возможностей. Для меня всё началось с волонтерства: я ездил по школам с другими студентами, рассказывал ребятам о нашей образовательной программе «Будущее Белой металлургии». И таким образом развил в себе ораторское мастерство, научился выступать перед аудиторией. Потянуло на большую сцену – так я оказался в студенческой команде КВН «Факультет металлургии», и КВН стал по-настоящему моим хобби. Потом была заводская команда «Белое солнце Урала» (дважды доходили до финала корпоративной игры КВН), теперь я в «Смене Э».

– Твоё амплу на сцене, о чём шутите?

– Моё амплу – заводской мастер, так уж сложилось. А шутим о том, что нас окружает, говорим о рабочих моментах на производстве. Сейчас вот карантин и режим самоизоляции – представляю уже,

инскую часть посёлка Горный Щит, уже понимал, что хочу продолжить образование. И там для нас организовали подготовительные курсы для поступления в университет, представляете? Это было здорово. Я знал, что можно получить бесплатно высшее образование в УрФУ, если ты сотрудник предприятия, и решил воспользоваться этим. Сейчас учусь на кафедре «Технологии и оборудование трубного производства», работаю в цехе № 14 инженером-технологом.

– Что можешь сказать о своей работе, интересно?

– В мои обязанности входят проверка технологической дисциплины, разбор брака, осуществление производства новых видов продукции, сопровождение цеховых заказов. Работа эта мне очень нравится, потому что нужно постоянно повышать свою квалификацию, изучать что-то новое. Это заставляет развиваться и не сидеть на одном месте.

Рабочие будни, как говорится, не «поглотили» полностью Павла Дулицкого. Находит он время и для любимой игры в КВН, и для волонтерской деятельности в Совете молодёжи предприятия. К примеру, под Новый год возвращается в доброго Деда Мороза, чтобы поздравить коллег с праздником.

Таисия Пономарева



## НОВОСТИ

### ВОЛОНТЁР ПРИДЁТ НА ПОМОЩЬ

Волонтеры совета молодежи ПНТЗ продолжают помогать нуждающимся в рамках акции «Мы Вместе». Они привозят лекарства и продукты, а с началом дачного сезона в список услуг добавились еще и доставка грунта и удобрений.

Сейчас количество заявок возросло, так как новотрубники объединили усилия с волонтерами областного ОНФ.

– Заявки нам поступают напрямую от жителей Первоуральска, от администрации и от Общероссийского народного фронта. Люди очень удивляются, что это безвозмездно, пытаются как-то нас отблагодарить. И когда говоришь человеку, что всё на благотворительной основе, ему очень приятно. Это вызывает улыбку, – рассказывает активист совета молодёжи и профсоюзной организации ПНТЗ Богдан Муравьев.

Сейчас главная задача, по словам новотрубников, сделать всё, чтобы первоуральцы как можно меньше нарушали режим самоизоляции. Особенной заботы требуют граждане, которые находятся в группе риска – люди старше 65 лет и те, у кого есть хронические заболевания.

Чтобы обратиться за помощью, достаточно позвонить в волонтерский центр Первоуральска по телефону 8-3439-221-211. Активисты совета молодёжи ПНТЗ помогут с покупкой продуктов и лекарств, оплатят счета или выгуляют домашних питомцев.

### «МЫ В ОТВЕТЕ ЗА ВСЁ, ЧТО ПОСАДИЛИ»

Первоуральские эковолонтеры проверили молодые деревья, которые высадили в прошлом году на городских улицах.

Берёзы, липы, ясени... Только за один день активисты движения «Город Первых» (создано по инициативе Группы ЧТПЗ) осмотрели около 150 деревьев. В прошлом году к 85-летию Новотрубного завода они высадили саженцы на улице Трубников, Данилова и Краснодонцев. Теперь намерены ухаживать за деревьями.

– Каждый год мы будем следить за деревьями, которые сами посадили: наблюдать за их дальнейшим ростом, убирать отмершие ветки, избавляться от вредителей, менять погибшие саженцы. И призываем всех жителей Первоуральска заботиться о зелёных насаждениях, – комментирует активист общественного движения «Город Первых» Светлана Ржанникова.

В ближайшее время эковолонтеры намерены продолжить озеленение города – совместно с администрацией Первоуральска организуют конкурс, в котором разыграют 10 саженцев дуба. Подробности участия опубликуют в своих социальных сетях: vk.com/gorod.pervykh.

### ПОРА ДЕЛАТЬ ВЫБОР

В Первоуральском металлургическом колледже провели День открытых дверей. В формате онлайн школьникам и их родителям рассказали о дуальной системе образования и о том, кем может стать выпускник 11 класса, обучаясь по программе «Будущее Белой металлургии».

Ко Дню открытых дверей присоединились десятки будущих абитуриентов и их родителей. В этом году будущими белыми металлургами в Первоуральске станут 250 выпускников школ. Их ждёт насыщенная студенческая жизнь, получение рабочего места на предприятии уже во время учёбы, а после её окончания – карьерный рост в компании.

Алексей Смирнов, руководитель департамента по реализации программы «Будущее Белой металлургии»: «На сегодня мы реализуем 5 технических специальностей в рамках нашей программы. Для выпускников 11 класса мы ввели новую перспективную специальность «Оснащение средствами автоматизации». Студенты будут изучать основные процессы на предприятии, связанные с роботизацией и автоматизацией».

Кроме современного формата обучения, студенты получают дополнительную стипендию, дотации на питание и возможность пройти военную службу в подшефной воинской части Группы ЧТПЗ. Приемная комиссия начнет работу с 1 июня. Подать документы на специальности программы можно будет онлайн на сайтах программы «Будущее Белой металлургии» и Первоуральского металлургического колледжа.

## НОВОСТИ

## КАЧЕЛИ – ДЕТЯМ

Новые детские площадки в этом году появятся также на улице Пролетарской, СТИ, а также в микрорайонах Магнитка и Кузино.

Речь идёт о детских городках с горками, качелями, песочницей и скамейками. Их разместят на месте старых конструкций, которые стояли еще с советских времен. К работе подключаются управляющие компании и депутаты, к которым с соответствующими просьбами обратились жители данных районов города.

## В МИНИ-ЗООПАРКЕ РОДИЛСЯ ДЕТЁНЫШ ЕНОТА

В одном из первоуральских зоопарков пополнение – там родился енот. Месячный малыш ещё не отходит от мамы и до сих пор питается молоком.

По словам сотрудников зоопарка, маленького енота-полоскуна брать на руки пока нельзя, чтобы мать от него не отказалась. Пол детёныша неизвестен, нет у него и имени. Сейчас малыша подкармливают творожком и бананом – от этого лакомства зверёк не отказывается.

Сейчас в мини-зоопарке больше 50 животных. Каждый день на их пропитание уходит около тысячи рублей. Самое дорогое и незаменимое – кошачий корм и перепелиные яйца. Они входят в обязательный ежедневный рацион енотов и сурикатов.

Чтобы хоть как-то прокормить питомцев, в мини-зоопарке начали продавать билеты «на потом», по которым посетитель зверинец можно будет в любой день, после открытия. Но и этих средств не хватает.

На помощь животным пришли коммерсанты: к примеру, администрация торгового центра, в котором находится мини-зверинец, приобрела для них месячный запас кормов.

Без посетителей, а значит без заработка, сейчас остались все российские зоопарки. Под угрозой закрытия зверинцы в Новосибирске, Калининграде, Красноярске, Перми, Владивостоке и других городах. В Первоуральском мини-зоопарке надеются, что ограничения скоро снимут, и здесь снова появятся посетители.

## ТРУБАМ – ВТОРАЯ ЖИЗНЬ

Компания СТК приступила к гидроиспытаниям всех трубопроводов города. Опрессовки завершатся к 1 сентября.

Коммунальщики обещают: в ходе работ длительность отключения горячей воды в многоквартирных домах составит 10 дней. И лишь в одном случае отключение водоснабжения продлится две недели: во время опрессовки в домах по нечётной стороне на улице Ленина (с 21 мая по 3 июня).

Под суточные отключения попали микрорайоны Магнитка, Талица, Совхоз, а также многоквартирные дома по улицам Ленина, Чекистов, Данилова, Строителей, Советская, Емлина и по проспекту Космонавтов.

Параллельно с опрессовками «Свердловская теплоснабжающая компания» приступила и к плановым ремонтам и замене сетей. Наиболее масштабные работы проведут на улицах Трубников, Луначарского и Советской: на ремонт трубопроводов там потратят около 70 миллионов рублей.

Помимо замены труб «СТК» модернизирует 13 центральных тепловых пунктов и две насосные станции. Также в межотопительный период пройдет третий этап технического перевооружения тепломагистрали по улицам Малышева-Ватутина, начатого в 2018 году.

## ВНИМАНИЕ

## НОВЫЙ ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС

В газете «Уральский трубник» изменился адрес электронной почты. Теперь все, кто сотрудничает с изданием, пишите нам [trubnik@pervomedia.ru](mailto:trubnik@pervomedia.ru)

Уральский

## ТРУБНИК

Средство массовой информации Уральский трубник зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016. Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг». Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг», Первоуральск, ул. Ленина, д. 11, оф. 38

И.о. редактора: Т.В. Пономарева. Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, пр. Ильича, д. 14. Телефоны: 66-34-56 – гл. редактор, корреспондент. E-mail: [trubnik@pervomedia.ru](mailto:trubnik@pervomedia.ru) Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю. Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а. Заказ 931. Тираж 2189. Цена свободная.

© – публикуется на правах рекламы. За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель. Не допускается реклама товаров (услуг), подлежащих обязательной сертификации (лицензированию), в случае отсутствия такой сертификации (лицензии).

## ВЕТЕРИНАРНАЯ ПОМОЩЬ БЕЗ ГРАНИЦ

Волонтеры Первоуральского общества защиты животных выиграли президентский грант. Они разработали проект ветеринарного пункта.

В федеральном конкурсе президентских грантов приняли участие более 9 тысяч проектов со всей России, из них победу одержали чуть больше 2 тысяч. Проект первоуральских зоозащитников «Ветеринарная помощь без границ» признан лучшим в номинации «Экология и защита животных». Они предложили целый комплекс социальных инициатив, направленных на популяризацию ответственного, бережного и гуманного отношения к животным.

Проект был полностью разработан волонтерами Первоуральского общества защиты животных (ПГОЗЖ). Он подразумевает покупку и оборудование блочно-модульного переносного здания, в котором будут проводиться плановые операции, вакцинация и ветеринарное обслуживание питомцев приюта. Для малоимущих жителей города и области приём животных организуют на льготной основе. Ветеринарный модуль будет состоять из двух комнат: одна комната предназначена для медицинских обследований, операций, вторая – для реабилитации и послеоперационного стационара для животных. В ветпункте будут работать врач и ассистент.

«Ветеринарные услуги – одна из самых больших статей финансовых

затрат приюта и Общества защиты животных в целом. Мы существуем полностью на пожертвования горожан, благотворителей и, конечно, для нас эта победа – огромный прорыв, мощная мотивация и большая поддержка. Особенно я хочу поблагодарить волонтеров, которые сами придумали проект и полностью подготовили документы для подачи заявки на конкурс. Это ваша победа! Мы обязательно будем держать горожан в курсе дел по реализации проекта», – рассказала [www.pervo.ru](http://www.pervo.ru) председатель Первоуральского общества защиты животных Юлия Воронина.

Ветеринарный модуль начнет работать уже осенью этого года. Сейчас идет подготовка территории: две недели ушло на уборку пиломатериалов, дров, щебня и мелкого металлолома, манипулятор убирал трубы и вольеры. Проведено геологическое исследование почвы, впереди – конкурс на выбор поставщика модуля.

По расчётам волонтеров, в период реализации проекта «Ветеринарная помощь без границ» будет оказана помощь более 2,5 тыс. животным – как бездомным, так и тем, чьи владельцы относятся к социально незащищенной категории граждан.

На реализацию проекта фондом-оператором Президентских грантов выделено более 3,5 миллионов рублей.

«Это наша третья победа в конкурсе президентских грантов. Мы уже имеем опыт: это огромная подготовительная работа, сложные конкурсные процедуры, большая конкуренция с другими социальными проектами России и, что важно, серьезная, скрупулёзная отчетность. Оператор Фонда строго следит за тем, как, когда и куда были направлены выигранные средства», – пояснила волонтер Общества защиты животных и автор проекта Кира Хрипкина.

В рамках проекта будут разработаны и проведены социальные уроки: «Воспитание этичного отношения к животным как часть нравственного воспитания» в школах, колледжах и училищах Первоуральска. Занятия начнутся в новом учебном году. Подрастающему поколению будут прививать ответственность и милосердие по отношению к братьям нашим меньшим.



На фото: Так будет выглядеть новый ветеринарный пункт Первоуральского общества защиты животных

## ПАМЯТЬ

## СОКРОВИЩНИЦА ИСТОРИИ

В Первоуральске готовятся выпустить книгу об истории музея ПНТЗ. Сегодня в его сокровищницах более 10 тысяч экспонатов – и все подлинники. Впрочем, книга о музее – это, прежде всего, рассказ о людях, которые на протяжении полувека бережно хранили историю для потомков.



музей, куда будут приходить потомки и знакомиться с заводской историей. Фёдор Александрович человек, конечно, очень был мудрый, провидец во всём. Он ответил ветеранам, что такая мысль у него уже есть – музею быть, – рассказывает А. Филатова.

Сегодня в музее ПНТЗ хранятся тысячи ценных экспонатов: среди них и домашняя утварь 19 века, и кожаный чемоданчик первого директора завода Ивана Мельникова. Удивительным образом рядом здесь соседствуют сразу несколько

эпох. Есть и вещи вовсе уникальные – к примеру, единственная в городе пространственная диорама.

– Наши фонды постоянно пополняются новыми уникальными экспонатами. Примечательно, что все они являются свидетелями целой эпохи зарождения, становления и развития первоуральского градообразующего предприятия. Один из таких экспонатов – памятная плита, созданная по случаю важнейшего события: 13 мая 1934 года в цехе № 3 были изготовлены первые 64 трубы. Мно-

го лет плита висела на самом здании цеха, а когда его снесли, в 90-е годы оказалась в музее истории ПНТЗ, – рассказывает хранитель фондов Оксана Румянцева. В свою очередь, директор музея ПНТЗ, Светлана Титова, отмечает: на протяжении вот уже 47 лет музей является центром культуры – его посещают более двадцати тысяч человек в год, это не только сами первоуральцы, но и иногородние жители, и иностранцы. Помимо собственно музейных экспозиций здесь можно посмотреть художественные выставки – они регулярно обновляются.

Новая книга о музее расскажет об его уникальности, а также о людях, которые в разные годы пополняли фонды, сохраняя историю. Глянцевое издание будет вмещать больше сотни страниц текста и фотографий – его планируют выпустить летом, ко дню рождения музея ПНТЗ.

Таясия Пономарева